



市区笼罩在一片雾霾之下。 本报记者 孙国祥 摄



潍坊遭遇入冬以来最严重雾霾

# 多数污染物是从外地飘来的

本报12月8日讯(记者 李晓东)8日,受全国大范围雾霾天气影响,潍坊也遭遇入冬以来最严重的一次雾霾天。据介绍,造成此次雾霾的污染物多数是从外地飘过来的。

8日上午,继7日下午出现轻微雾霾天气之后,潍坊雾霾情况加重。省环保厅空气质量状况发

布的实施数据显示,潍坊城区三个监测点能见度数据,上午时,能见度均在一公里左右。下午,雾霾情况加重,能见度均不足一公里。当日下午4点,商校监测点能见度仅为600米。

由于雾霾天气的加重,潍坊空气质量指数也受严重影响。潍坊城区9个监测点均为严重污染,

AQI指数超过300,最严重的为锦绣中学监测点当日下午AQI指数达到361。城区空气质量达到6级,属于严重污染,建议市民取消不必要的户外活动。

8日下午,记者从相关部门了解到,潍坊此次雾霾天气是入冬以来最严重的一次,主要原因是受全国大范围雾霾天气影响,

大量污染物从潍坊西北省区自西向东飘散,加上潍坊近日气温偏暖,出现逆温现象,而且没有大风,相对湿度达到85%,导致区域内污染物总量增加,扩散缓慢,进而出现雾霾。

市环保局污防科工作人员介绍,最近我国华东、华北地区大范围雾霾天气,受偏西北风的

影响,污染物自西向东扩散,而且偏移过程缓慢,因此潍坊也受影响,如果只是潍坊的污染物排放量,是不可能造成如此严重的雾霾天的。当天下午,记者从市气象局了解到,9日,将有冷空气抵潍,气温将下降4℃~5℃,而且伴有大风,将加快污染物扩散,雾霾天也将随之得到缓解。

## 潍坊暂未发布空气污染预警

“潍坊目前雾霾持续天数及空气质量暂未达到预案中的要求,所以尚未发布预警,但现在相关部门一直在密切关注”。据市环保局相关工作人员介绍,发布预警会提前预测未来几天天气状况,包括降水量、风速、气压等信息,然后会同市环境监测中心站,分析是否为空气

污染极端不利天气,给出是否启动应急预警及空气重污染持续时间的建议。

12月2日,潍坊出台了《重污染天气应急预案》,将应急预警等级设为黄色、橙色、红色三级,并分别启动Ⅲ、Ⅱ、Ⅰ级响应。其中Ⅰ级响应时,主城区和城乡接合部机动车实施单双号限行,中小学、幼儿园临时停课。

该预案中规定,当预测连续三天及以上发生重度污染( $200 < \text{AQI} \leq 300$ )时,发布黄色预警;当预测连续三天及以上发生严重污染( $300 < \text{AQI} \leq 500$ )时,发布橙色预警;当预测连续一天及以上发生极严重污染( $\text{AQI} \geq 500$ )时,发布红色预警。

本报记者 李晓东

## 网络段子

从北到南,中国迎来雾霾肆虐的艰难时代。有关雾霾的各类段子大量涌现,让你笑到泪奔,也让你笑完之后黯然神伤,成为时代的另类注脚。

一群人在聊天。甲说:雾霾太大了,我去奥运村遛一圈狗,回来一看,擦!把别人家狗牵回来了。乙说:是啊,今天我去中关村一小接孩子放学,结果把别人儿子领回来了……丙大叫不好,便冲了出去。大家不解。丁说:他媳妇今天去西单买衣服,到现在还没回来……

“刚才听广播,一个哥们打电话和主持人交流,都快哭了,说外面雾太大看不清红绿灯,车开到中间看不清是红灯了,都连闯了四五个了,咋办啊?主持人安慰他说,没事,雾大,照不清你车牌号!”

“雾霾天,两个医生郁闷地望着窗外的大雾聊天。甲:‘你说,这天儿让人怎么活呀?’乙:‘是呀,这大雾天气,要赶上个白内障病人拆线,睁开眼后准会以为自己的手术失败了!’”

“世界上最远的距离,不是生与死的距离,而是我在街头牵着你的手,却看不见你的脸。”

某人到呼伦贝尔旅游,一下飞机来个深呼吸,哇,空气太新鲜,质量太好,身体一时受不了,立马晕了过去。急救人员来到了问:哪来的?答:北京。急救员将氧气筒的管接到汽车的排气管上,让他溜了几口,醒了!

看完这篇段子文章,请您走到窗前,拉开窗帘,“噫,我瞎了吗?怎么什么都看不到?”亲,你不是瞎了,是雾霾太严重了。

## 高速 能见度不足五米 多个入口封闭

8日早上八点左右淄博、潍坊路段因为大雾天气开始陆续封闭,到9点左右,部分路段大雾比较严重,潍城收费站和昌乐收费站之间和青州路段雾霾能见度已经不足50米,而且多个路段出现了“团雾”现象。

上午10点开始,青银高速潍坊段上的大雾渐散,各个入口陆续开通,为保障出行人员的安全,各收费

站的ETC车道和自动发卡车道还处于封闭状态,各站均采用人工发卡的形式,由工作人员对通行车辆逐一进行安全提示,并要求出行人员严格控制车速,并特别提醒司机朋友们注意“团雾”现象。

下午,潍坊城区又渐渐被大雾笼罩,但青银高速入口处并没有因此封闭。“是否封路除了看天气外,也要看路上的存车量。”潍坊管理处

综合部杨波说,受上午封路影响加上车主的出行安全意识提高,青银高速公路上的存车量很少,行车相对安全,所以不需要封路。“何时再封路,还要看具体的天气情况和存车量情况。”杨波说,由于道路封闭及时,开通后对驾驶员提示到位,截止到下午,青银高速公路潍坊段上没有因为大雾出现重大交通事故。

本报记者 王琳 孙国祥

## 客运 部分线路延迟发车 个别班次临时取消

潍坊长途汽车总站副站长胡俊霞介绍,8日早上一场大雾致使高速公路的各个入口陆续封闭,客车出行必然会受到相关影响。“济南、烟台等流水发车的线路,都比原定的发车时间晚了些。”胡副站长说,客车都是对流发车,对应城市的客车受大雾影响到潍坊晚了,

潍坊再发车的时间肯定也会相对晚些。此外,高速公路封路,客车上不去,部分线路只能暂时跑着下路,或者暂停发车,直到中午“解封”才正常发车。

而对于那些相对较远、定点发车的线路,受大雾影响更重一些。“聊城、黄岛的班次只能暂时取消

了。”胡副站长说,到聊城的客车应该是早上7点15分发车,到黄岛的客车应该是早上8点半发车,而那个时间高速封路,下道路况也不好,如果再迟些发车的话,客车到达对方城市后,没有时间赶回来,所以只能临时取消这些班次。

本报记者 王琳

## 航班 两个取消,两个晚点

据机场工作人员介绍,8日上午有一个从北京飞往潍坊的航班,原时间定于早上七点二十分从北京起飞,八点三十分到达潍坊。但是受潍坊机场大雾影响,该航班延迟起飞将近五个小时,十二点才从北京起飞,下午一点到达潍坊。由于该航班到达潍坊后,再飞往上海,所以导致

潍坊飞往上海的航班时间也跟着延误了将近五个小时,原本应该早上九点十分起飞,延迟到下午一点四十才起飞。

从下午开始,潍坊市范围内的大雾天气加重,从上海飞往潍坊的航班和从潍坊飞往北京的航班被迫取消。“正常情况下,航班是19点15分

从上海起飞,20点40分到达潍坊。随后,这架飞机再从潍坊起飞,到达北京。”机场工作人员说,因为是同一架飞机飞两个航班,所以只能是同时取消。目前部分旅客已经接到机场的停飞通知,旅客可以根据需要选择退票或者改签。

本报记者 王琳